

国内

14天期逆回购利率下调至1.85%

据新华社北京电 为维护季末银行体系流动性合理充裕,中国人民银行昨天开展了1601亿元7天期和745亿元14天期逆回购操作。其中,14天期逆回购操作利率降至1.85%。

中国人民银行的公告显示,7天期和14天期逆回购操作均以固定利率、数量招标方式开展。其中,7天期逆回购操作利率为1.70%,与前次持平;14天期逆回购操作利率为1.85%,较前次下降10个基点。

此次公告明确提出,公开市场14天期逆回购操作利率为公开市场7天期逆回购操作利率加15个基点。专家认为,此举再次向外界表明7天期逆回购操作利率已成为中国人民银行主要政策利率,有利于强化7天期逆回购利率的政策属性,增强政策利率的权威性。

吴雨

中国已对全球53次重大自然灾害进行数据救援

据新华社杭州电 地球观测组织(GEO)中国秘书处数据显示,自2016年来,中国在地球观测组织框架下,已对全球36个国家的53次重大自然灾害进行了灾后观测和数据救援服务,利用了30多颗中国高质量遥感卫星,实现数据及时获取、共享和分析,以供灾情实地核查和分析评估。

据了解,GEO成立于2005年,是目前国际上地球观测领域最大的政府间合作组织,中国是GEO创始国及代表亚洲大洋洲地区的联合主席国。

中国科学技术交流中心主任高翔表示,过去十多年来,GEO为世界各国开展全球综合地球观测体系能力建设提供了重要的发展机遇。中国作为创始国,一直高度重视GEO工作,同各国合力推进全球综合地球观测系统建设,促进“数据共享”向“知识服务”转变。

朱涵



再现盛景

昨天,演员在《乐动敦煌》表演中。9月20日至22日,第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会举行期间,《又见敦煌》《千手千眼》《乐动敦煌》等再现敦煌壁画乐舞盛景的“敦煌风”演艺剧目吸引众多观众走进剧场,沉浸式体验丝路古郡敦煌跨越千年的历史文化魅力。

新华社发

旅游市场秩序整治典型案例发布

据新华社电 文化和旅游部昨天发布2024年第一批共10起旅游市场秩序整治典型案例。

这10起案例包括:未经许可经营旅行社业务案2起;以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益案;未经与旅游者协商一致指定具体购物场所案3起;未经许可经营出境旅游业务案2起;向不合格的供应商订购产品和服务案;强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动案。

据介绍,2024年,文化和旅游部部署开展旅游市场秩序专项整治行动,集中查办了一批旅游市场案件,有力维护了旅游者和旅游经营者合法权益,营造了公平竞争的市场环境。

徐壮

2024年版重症医学专业医疗质量控制指标发布

据新华社北京电 记者昨天从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅近日印发《重症医学专业医疗质量控制指标(2024年版)》,旨在进一步加强医疗质量管理,规范临床诊疗行为,提升医疗服务同质化水平。

据介绍,本次修订的指标主要包括:一是增加了部分反映重症资源配置结构的指标,如医师床位比、护士床位比,加强对重症医学资源变化情况的监测。二是将近年来行业高度关注的、影响患者预后功能的关键技术,如俯卧位通气、镇静镇痛等纳入。三是对部分原有指标的定义、计算公式、意义根据既往使用情况和行业发展进行了更新,并充分考虑指标相关信息的可获得性,便于在实际工作中应用。后续,国家卫生健康委将根据工作需要和行业发展,不断健全和优化重症医学专业质控指标体系。

李恒 董瑞丰

国际



欧洲遗产日

当地时间22日,在法国巴黎的法兰西学院,前来参观的人们在门前排起长队。今年的9月21日和22日是法国一年一度的欧洲遗产日,法国近2万处文化遗产在这两天内免费向公众开放。1984年,在时任法国文化部长雅克·朗的推动下,不少法国历史文化遗产免费向公众开放。

新华社发

以密集空袭黎巴嫩已致百人死亡

据新华社贝鲁特电 黎巴嫩公共卫生部当地时间23日发布消息说,以色列当天对黎南部的空袭已造成100人丧生、400多人受伤,死伤者中包括妇女、儿童和急救人员。

黎巴嫩军方消息人士当天对新华社记者说,23日上午,30多架以色列战机发射约250枚空对地导弹,袭击黎巴嫩境内的数十处房屋、真主党据点以及森林、山谷地区。23日下午,以色列战机对黎南部和东部的60余座城镇实施了约120次空袭。由于空袭强度大且许多道路被切断,医疗和民防人员很难到达遭袭地区。

黎巴嫩教育部长阿巴斯·哈拉比同一天宣布,鉴于目前安全局势,教育部决定23日和24日关闭黎南部省、奈拜提耶省、贝卡省、巴勒贝克-希尔米勒省和贝鲁特南郊的公立和私立学校。程帅朋 谢昊

德国发明新工艺制取合金

据新华社北京电 德国研究人员近日在最新一期英国《自然》杂志上报告说,他们发明了一种新的合金冶炼工艺,能一步到位将固态的金属氧化物制成块状合金。该技术不需要提炼金属后熔融、混合,有助减少温室气体排放,节约能源。

德国马克斯·普朗克可持续材料研究所的研究人员以氢气代替碳作为还原剂,在远低于金属熔点的温度下提取金属并形成合金,已在实验中成功制造出低膨胀合金。低膨胀合金由64%的铁和36%的镍组成,在相当大的温度范围内能保持体积基本不变,在工业上有广泛用途。

文体

中网女单签表公布

据新华社北京电 2024中国网球公开赛昨天公布了女单正赛签表,头号种子萨巴伦卡和5号种子郑钦文同处上半区。

今年中网女单首次扩容到96签,32名种子选手首轮轮空。作为巴黎奥运会女单冠军,中国“金花”郑钦文今年曾在澳网决赛、美网四分之一决赛不敌萨巴伦卡,这次主场能否成功“复仇”将成为一大看点。

女单下半区由2号种子佩古拉坐镇。前世界第一大坂直美则分在了美国好手高芙所在的四分之一区。其他中国“金花”中,王欣瑜首轮将对阵阿尼西莫娃,后者实力和状态都不容小觑;袁悦作为30号种子首轮轮空,第二轮可能遭遇前法网亚军、今年美网四强选手穆霍娃。其他中国选手王曦雨、王雅繁、张帅等首轮都获得了不错的签位。

李博闻 李春宇

中国篮球先行者提名公布

据新华社北京电 中国篮球协会昨天消息,2024年中国篮球名人堂“中国篮球先行者”提名名单公布,获得提名的是:李震中、吴成章、黄烈。

2024年中国篮球名人堂首次启动“中国篮球先行者”举荐,按照《中国篮球名人堂规程》,“中国篮球先行者”的举荐标准为:从1895年篮球传入中国,到1949年新中国成立的54年间,积极从事或以各种方式推动篮球发展,在中国早期篮球史上有较高名望和影响力的历史人物。

今年10月下旬,“中国篮球名人堂终审委员会”将对“中国篮球先行者”提名名单进行表决,形成终审名单。根据举荐计划,在经过提名和终审两个阶段之后,将举荐三位“中国篮球先行者”进入中国篮球名人堂。



湾区升明月

昨天,刘清漪和全红婵(右)正在演出中。当天,“湾区升明月”2024大湾区电影音乐晚会在澳门唱响。百余位电影人、音乐人和奥运健儿代表汇聚一堂,用光影与歌声共绘粤港澳大湾区的金秋盛景。

新华社发

波波维奇出任澳男足主帅

据新华社悉尼电 澳大利亚足协当地时间23日宣布,聘任51岁的托尼·波波维奇为澳男足国家队主教练,接替上个星期辞职的阿诺德。新主帅的任期涵盖2026年美加墨世界杯周期。

澳足协在声明中说,作为澳足坛备受尊敬的人物,波波维奇有丰富的执教经验。他曾带领悉尼流浪者队在2014年获得亚冠联赛冠军。此次接过国家队教鞭后,波波维奇的首要任务是带领澳男足争夺2026年世界杯参赛资格。

澳大利亚人波波维奇在球员时期曾效力于本国以及日本和英格兰的顶级联赛,曾入选澳男足国家队。担任教练员后,波波维奇执教过西悉尼流浪者队、珀斯光荣队、墨尔本胜利队以及希腊的克桑西队等球队。

梁有昶 齐紫剑